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Η εορτή του Αγίου Στεφάνου στην Ιερά 
Μητρόπολη Κηφισίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος

Η Ενορία του Αγίου Στεφάνου (Δήμου Διονύσου) Αττικής 
εόρτασε με σεμνότητα αλλά και την αρμόζουσα μεγαλοπρέπεια 
τον προστάτη της Πρωτομάρτυρα Στέφανο το διήμερο 26 και 
27 Δεκεμβρίου 2025.

Κάνοντας μια μικρή ιστορική αναδρομή ο Άγιος Στέφανος Αττικής είναι ένας από 
τους τόπους που υποδέχθηκε το 1924 μετά την Μικρασιατική καταστροφή και την 
Συνθήκη της Λωζάνης στους κόλπους της, ανταλλάξιμους από την 
Κωνσταντινούπολη και πρόσφυγες από την Μικρά Ασία και το Πόντο.

Ο σημερινός άγιος Στέφανος έλαβε το όνομά του από τον Άγιο Στέφανο της 
επαρχίας και Μητροπόλεως Δέρκων της Κωνσταντινουπόλεως, έχοντας 
ταυτόχρονα ακόμα μία βαρύτιμη κληρονομιά, αφού βρίσκεται στα όρια του 
Δεκελεικού Δήμου του Οίου, έναν δηλαδή από τους Δήμους της αρχαίας Αθήνας 
(Οἶον τὸ Δεκελεικόν‎‎).
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Στον εορτάζοντα Ιερό Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου και Αγίου Στεφάνου, τελέσθηκε 
την παραμονή ο πανηγυρικός Εσπερινός με κοινή ενοριακή αρτοκλασία, ένα έθιμο 
που ενώνει τους κατοίκους αναδεικνύοντας την κοινή ευλάβειά τους στον Άγιο.

Την κυριώνυμο ημέρα στον Όρθρο χοροστάτησε και ακολούθως τέλεσε 
την Θεία Λειτουργία ο οικείος Ποιμενάρχης, Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος κ. 
Κύριλλος, στην οποία τον θείο λόγο εξεφώνησε ο διακεκριμένος 
ιεροκήρυξ της Μητροπόλεως Αρχιμανρίτης Νικάνωρ Καραγιάννης.

Μεταξύ του πολυπληθούς εκκλησιάσματος παρευρέθησαν η Δήμαρχος Διονύσου κα 
Κατερίνα Μαϊχόσογλου, οι βουλευτές Στέλιος Πέτσας και Στέλιος Φωτόπουλος, 
αρκετοί δημοτικοί και τοπικοί σύμβολοι καθώς και εκπρόσωποι συλλόγων και 
φορέων.



Τις ακολουθίες λάμπρυνε με το εξέχον ιεροψαλτικό του τάλαντο ο άρχων Μαΐστωρ 
της Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας κυρ-Παναγιώτης Τζανάκος.

Συγκινηκότατη και ταυτόχρονα υψηλής συμβολικής αξίας υπήρξε η χειροθεσία από 
τον Σεβασμιώτατο δέκα παιδιών της Ενορίας για την διακονία του ιερού βήματος, 
τα οποία είναι καρπός ευλαβών οικογενειών και ενεργά μέλη των κατηχητικών 



ενοριακών συνάξεων.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος απένειμε τιμητικούς επαίνους 
στους επί πολλά έτη διακονήσαντας τα αναλόγια του ιερού Ναού κ.κ. Ευστράτιο 
Νίκα και Πολυχρόνη Κόκκαλη.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ακολούθησε εκδήλωση στο (εγκανιασθέν το 
2022 από τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών κ. Ιερώνυμο) Μουσείο της Ενορίας Αγίου 



Στεφάνου, με σχετικές ομιλίες από τον αρχιτέκτονα του έργου κ. Ιωάννη Δέδε και 
τον προϊστάμενο του Ναού και υπεύθυνο του Μουσείου πρωτοπρεσβύτερο 
Χρυσοβαλάντη Θεοδώρου.

Στην εκδήλωση παρουσιάσθηκαν οι νέες πτέρυγες που αναπτύχθηκαν τα τρία 
τελευταία χρόνια (β΄ φάση).



Παιδιά από τις κατηχητικές συνάξεις τραγούδησαν κάλαντα, τα οποία μάλιστα 
αφιέρωσαν στην πατρώα γή των προγόνων τους, δηλαδή την Μητρόπολη Δέρκων.

Σημαντικἠ στιγμή της εκδηλώσεως απετέλεσαν οι αναφορές και δημόσιες 
ευχαριστίες σε 50 περίπου ενορίτες που δώρησαν οικογενειακά τους κειμήλια που 
προστέθηκαν στην μεγάλη συλλογή του Ναού.



Πρώτοι στις αναφορές των δωρητών υπήρξαν ο Παναγιώτατος Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ. Βαρθολομαίος και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γέρων Δέρκων 
κ. Απόστολος.

Χαιρετισμούς απηύθυναν ακολούθως η Δήμαρχος Διονύσου και ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης κ. Κύριλλος.



Στο κλείσιμο της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκε επίσημη ξενάγηση στους δεκάδες 
επισκέπτες.

Αξίζει να σημειωθεί ότι στα 600 τ.μ. χώρων του Μουσείου φυλλάσονται και 
προβάλονται μοναδικά τεκμήρια της μακραίωνης ιστορίας της Ενορίας του Αγίου 
Στεφάνου αλλά και της προσφυγικής καταγωγής των πρώτων της κατοίκων.
















